

# 中国纪检监察系统自我“开刀” 向会员卡“说不”

## 大连警方： 女骑警不是“花瓶” 每匹马养护费每月 2500 元



女骑警是不是劳民伤财？究竟有没有存在的必要？5月27日，媒体刊发出《大连退休警察申请公开女骑警养马成本》的报道之后，引发网络热议，有人建议取消女骑警，也有人力挺大连这张“城市名片”。

辽宁省大连市公安局对本报报道高度重视，并积极作出回应。根据该局提供的资料，女子骑警队每匹马的养护成本约为每月2500元。

大连女子骑警大队成立于1994年12月，是世界第一支成编制的女子骑警队，被誉为“华夏警花第一骑”。目前，大队已形成集治安、巡逻、安全保卫、城市管理、体育运动和礼仪表演于一体的重要力量。为提高女骑警大队整体素质，大连市政府拨专款建设了女骑警训练基地，且于2001年开始面向旅游市场开放。

## 欧盟外长会 就对叙武器禁运问题达成折中方案

欧盟外长会议27日深夜结束，会议发表的声明宣布，成员国就是否解除对叙利亚武器禁运达成折中方案，即在现行对叙制裁措施到期后，才能解除对叙利亚武器禁运。

欧盟成员国中，法国和英国赞成解除禁令，但包括荷兰和德国在内的大部分成员国反对解除禁令。他们认为，给叙反对派输送武器会增加暴力冲突的发生。而法国和英国表示，叙反对派也应享有保卫自身的权利。

欧盟成员国领导人将在6月27日、28日召开的欧盟领导人夏季峰会上，就是否解除对叙利亚武器禁运一事作出最终裁决。欧盟现行对叙利亚制裁措施将于8月初到期，这意味着欧盟在是否解除对叙利亚武器禁运问题上仍有两个月缓冲期。

声明还说，欧盟将对叙利亚实施新一轮为期12个月的制裁。声明要求欧盟成员国采取足够的措施防止滥发对叙武器出口许可证，须对出口到叙利亚的武器进行逐笔登记并严格甄别武器的最终用户和最终目的地。

叙利亚反对派联盟委员埃纳斯·艾达当天对媒体说：“我们对会议的失败并不感到意外，我们希望法国和英国能持不同意见，单方面解除对叙反对派的军售禁令。”

数月来，英、法两国一直力主向叙利亚反对派武装提供武器，迫使阿萨德政权与反对派谈判。但这一动议遭到捷克、瑞典、奥地利等国强烈反对，他们认为向叙利亚反对派提供武器会使暴力升级，同时担心武器流入恐怖组织之手。

记者27日从全国纪检监察系统开展会员卡专项清退活动电视电话会议上获悉，中央纪委决定在纪检监察系统开展会员卡专项清退活动。这是纪检监察干部巩固落实八项规定成果、加强自身建设、实现自我净化的具体措施。

据了解，中央纪委已下发《关于在全国纪检监察系统开展会员卡专项清退活动的通知》，要求纪检监察系统在职干部职工在6月20日前自行清退所收受的各种名目的会员卡，做到“零持有、零报告”。

国家行政学院教授汪玉凯说，收受会员卡是一种不正之风，在一些地方、一些领域具有普遍性。会员卡虽然不是现金，但持卡人能享受到各种各样的服务。无论机构还是个人，送卡都会有其动机和目的。清理会

员卡既属必要，又具可行，所以中央纪委选择将此作为进一步改进作风的突破口。

会员卡是一种凭证，由一些行业机构比如娱乐、健身、美容、旅游、餐饮等，以及商场、会所、宾馆、俱乐部等发行，具有一定价值、金额或消费次数，持卡人可以会员身份凭此消费、免于付费或享受折扣。近年来，社会上收受会员卡之风渐甚，助长了享乐主义和奢靡之风，滋生了腐败行为。

“正人先正己。”汪玉凯说，纪检监察队伍的作风是否过硬，直接关系到党风廉政建设和反腐败斗争的成效。中央纪委决定自我“开刀”，加强纪检监察队伍自身建设，体现了整风肃纪的决心。同时，这也是对腐败分子的一个震慑，有利于进一步树立纪检监察机关的权威，推动作风建设和反腐倡廉走向深入。

## 神舟十号即将“飞天” 各项准备工作正在有序进行

根据《中国航天报》近日的报道，神舟十号载人飞行任务准备工作进展顺利，此前，中国载人航天工程新闻发言人表示，神舟十号飞船将于6月至8月在酒泉卫星发射中心择机发射，这意味着从下周开始，神舟十号进入发射的“时间窗口期”。中国载人航天事业的重大突破已经相当临近。

根据《中国航天报》近日的报道，神舟十号载人飞行任务准备工作进展顺利，5月23日神舟十号飞船已基本完成了返回舱、推进舱的燃料加注和气瓶充气工作，5月24日气瓶补气工作结束后，飞船系统扣罩准备工作随即全面启动。

而根据中国载人航天工程新闻发言人之前表示，神舟十号飞船将于6月至8月在酒泉卫星发射中心择机发射，并3名航天员驾乘飞船与在轨运行的天宫一号目标飞行器进行载人交会对接。这意味着从下周开

始，神舟十号进入发射的“时间窗口期”。中国载人航天事业的重大突破已经相当临近。

根据有关方面披露的信息，承担天宫一号与神舟十号载人飞行任务的中国航天科技集团公司长征二号F火箭发射试验队、飞船发射试验队、联合飞控试验队、着陆场回收试验队等队伍目前正在酒泉卫星发射中心、北京航天飞行控制中心、内蒙古着陆场三地，进行紧张有序的任务准备工作。

截至5月27日，飞控第一阶段准备工作已圆满完成，包括飞控地面支持系统的验收及测试、飞控页面的完善及确认、故障预案的讨论及修订、实施文件的协调及会签、在轨支持环境的搭建等。飞船系统扣罩是发射前最后的几项步骤之一，扣罩完成之后船罩组合体将与火箭完成对接，并在火箭上安装逃逸塔，则技术区完成准备工作。

## 国家旅游局发布文明旅游公约 不损物品 请勿喧哗

据国家旅游局网站消息，国家旅游局近日发布中国公民国内旅游文明行为公约，其中指出，不在文物古迹上涂刻，不攀爬触摸文物，拍照摄像遵守规定。

公约全文如下：  
营造文明、和谐旅游环境，关系到每位游客的切身利益。做文明游客是我们大家的义务，请遵守以下公约：

1. 维护环境卫生。不随地吐痰和口香糖，不乱扔废弃物，不在禁烟场所吸烟。
2. 遵守公共秩序。不喧哗吵闹，排队遵守秩序，不并行挡道，不在公众场所高声交谈。
3. 保护生态环境。不踩踏绿地，不摘折

花木和果实，不追捉、投打、乱喂动物。

4. 攀爬触摸文物，拍照摄像遵守规定。

5. 爱惜公共设施。不污损客房用品，不损坏公用设施，不侵占小便宜，节约用水用电，用餐不浪费。

6. 尊重别人权利。不强行和外宾合影，不对着别人打喷嚏，不长期占用公共设施，尊重服务人员的劳动，尊重各民族宗教习俗。

7. 讲究以礼待人。衣着整洁得体，不在公共场所袒胸赤膊；礼让老幼病残，礼让女士；不讲粗话。

8. 提倡健康娱乐。抵制封建迷信活动，拒绝黄、赌、毒。

## 红旗 12 防空导弹实弹攻击 6 发 6 中



5月26日，北空某团在进行实弹射击训练中，取得6发6中的好成绩。连日来，该团紧贴实战把部队接到西北陌生地域，在复杂电磁环境下进行实战化训练，研究探索新战法，检验部队实战能力。

翟纪东 摄